

## MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Június' 22-dikén, 1852.

N a g y B r i t a n n i a .

Midön a' Felső Ház Jun. 4-ki-Üléseben Gróf Grey a' Reformbill harmadszori olvasását javallaná, Gróf Winchilsea fel áll, és gyenge testalkotásához képpes, felette nagy maga megéröltetésével ekképpen beszélt: Sajnálom, hogy meg kelle érnem azt a' napot, mellyen a' haza, a' ditsösségnek ama magas póltzáról, mellyen volt letaszittatik. A' szerentsétlen és véres szomorú játéknak első jelenését a' mai estve rekeszté be, 's azok, kik ennek utolsó jelenését megérik, a' Királyság lerontásáról majd sokat beszélhetnek. Az a' polgári alkotmány, melly alatt az Ország a' jóllétel legfelső graditsára emelkedett, egy nehány emberek ditsvágygyának most lett áldozatjává. Ez a' polgári alkotmány helyhezette az Országot olyan állapotba, melly a' Revolucionának és hűségtelenségnek Frantzia Országból olly szélesen, Fájdalom! már minálunk kiterjedt szeszét hatalmasan meg tudta akadályoztatni; ezen polgári alkotmány óltalma alatt viheté véghez, egy, ez idő szerént távol lévő Hertzeg azt, hogy az Angoly Ország zászlói a' Parisi erősségeken lobogjanak és hogy megszabadítsa Frantzia Országot egy ollyan Uralkodótól, ki abban az időben tsak nem egész Európának törvényt szabott. Ugyan mit

mondjak, midön ezen polgári alkotmányt ezennel letapodva szemlélem? Midön a' nemes Gróf (Grey) az igazgatós kormányát kezébe vette segedelmet ő nélkü én is meg ígértem, mivel annak Talentomához és az Ország institutiói eránt való szeretetéhez nagyon biztam. De Fájdalom! megtsalatkoztam. A' nemes Gróf, a' revolutionális tanításoknak és tselekedeteknek kiterjedését azzal segíté elő, hogy azoknak elnyomásában egy lépést sem tett. Anglia históriájában nints rá példa, hogy ez az Ország, annyi idő alatt, miolta a' jelen Ministerium fenn áll, több viszontagságokat szenvedett volna. A' nemelegyedés alaptétele félre tevődött, ámbár a' Portugalliai Királyi páltzát ezennel biró Fejedelemnek hasonló jussa volt egy ollyan méltóságra választatni, mint a' Frantzia Ország jelen Királyának. A' Reformbill nem egyéb mint egy ollyan áfortza, melly alatt Angliába Népuralkodási igazgatós formája fog betsúszni. Ez után Gróf Harrowby azt kérdezte: hogy a' britaniai Felsőházat talán Szultán Divánjává vagy valami néma gyűléssé akarják változtatni? A' Winchilsea felyebbi beszédje feleletet érdemlene, és ámbár, miolta a' dolgok menetele a' jelen állapotra fordult, mindég idegenkedtem az itt való beszédétől: most mindazáltal,

midőn éppen állapotunk elhatározása pillanatján vagyunk, nem állhatom meg, hogy a' Reformbillről való vélekedésemet még egyszer ki ne nyilatkoztassam. Midőn ez után Gróf Harrowby, a' reformbillen teendő javítás felől a' maga plánját beszélt, és azt, hogy a' Bill úgy a' mint most van, a' Nemes Gróf (Grey) ígérete ellen, a' ki azt mondta, hogy annak, a' szükséges módosításokért biztosság elébe kell menni, miképpen készült: beszédjét elképpen folytatta: Én a' nemes Gróf győzedelmét, valamint az arra lett eljutás eszlközét is nem irigylem. Ha a' Ministerek a' koronát és a' felső házat tsakugyan letiporták, egy olyan hatalmat legalább kellett volna már nélkül felállítani, melly őket, ha az idő telyessége eljövend hasonlóképpen lábaival fogná tapodni. Mint-hogy már én 's az én nemes barátom mind ketten idős emberek vagyunk nem reménylhetjük, hogy a' Reformbill következéseit megérjük. Ha azonban egy szabad Hórmányszék alatt továbbra is úgy akarunk élni, hogy a' politikai egyesületek despotismusának rabszolga módon ne legyünk kénytelenek szolgálni, halasztás nélkül szükség valami hathatós eszlközről gondolkodnunk, mert külföldben, ezt az Országot, nemcsak más, hanem maga a' Grey ministeriuma sem kormányozhatja. Egyéberánt én reménylem, hogy azon roszsz mérsékléséhez, mellyet a' Reformbill okoz, az Angoly nemzet józan okossága bizonyosan fog érteni — úgymint a' mellynek tökéletes megsemmisítése már lehetetlen. Mert vagynak ugyan olyan jó erővel bírő gyomrok, mellyek a' mérget test tápláló eledellé tudják változtatni — de azonban a' méregnek, a' mint itt meg esett, még sem kell felette nagy dosisban adatni. — Gróf Grey ki jelenté, hogy ő magát akár mitsoda mégtáma-

dás ellen is kész óltalmazni. Ő tökéletesen meg van győzöttetve a' felől, hogy az ő tselekedeteit, nem tsak a' most élők, hanem a' maradék is, mellyre Gróf Harrowby appellált, helybe fogja hagyni. Az ő tselekedeteiről, mellyeknek tételére ötet a' kötelesség kényszeríté, és a' mellyeknek felelésterhét ő nagy örömmel hordozza, nem fogják mondani, hogy ő azokat roszsz tzelből vagy valami határt nem esmerő ditsvágyból és alatszony indító okokból tsinálta volna. Az előttünk lévő bill, oly sokszor és sok tekintetből vitatódott már meg a' parlamentben, hogy annak további védelmezése végett beszélni szükségtelen dolog. — Ekkor Grey, a' Ministeriumba lett belépése idejétől fogva a' jelen pillanatig tett minden tselekedeteit számlálván el, a' többek közt így szól: A' Pairek tétele jussa, éppen nem új tanítás, és az arról való beszéd alkalmával tsak a' volt a' kérdés, ha valyon sürgetősek e' annyira a' környüllállások, hogy az igazgatószeknek hozzá kelljen ezen eszlközhez nyúlni? Azt kérdem? hogy ugyan egy okos embernek, különösen pedig olyannak, ki a' a' Status jóllétele, és bátorsága bizattott, kell e' addig várakozni, míg a' veszedelem valósággal el érkezik. Látván a' jövő veszedelmet, a' koronának egy vígyázó, bölts és hűséges szolgájának nem kötelessége e' mindjárt olyan eszlközökhöz folyamodni, mellyek azt, (veszedelmet) el fordíthatják a' Ministerekre nézve, kiknek látni kellett azt a' veszedelmet, melly a' bill viszszavetéséből következne; kiknek nagy szükségek volt arra, hogy a' már jelen lévő 's a' halogatás által szüntelen nevedő roszszra, valamint a' köz vélekedésre is tekintsenek, — mi volt egyéb hátra, mint az, hogy hivataljokról lemondjanak. Az ezen házba behozatott

voksolás mód által, a' Ministerek a' bill vezérlésétől megváltak fosztva, 's eza' bill, mellyről én azt a' nyilatkozatást tettem, hogy én azzal akarok megmaradni vagy elesni, közel volt a'hoz, hogy megnyirbáltassék. Ugyan nézheték e' a' Ministerek öszve dugott kézzel az ő alaptételeknek, ezen minden nap megeshető semmivé tételét. — Tsudálkozik a' beszélő, miképpen mondhatja valaki néki az ezen dologban tett lépéséről azt, hogy ő azzal a' Koronát megtapodta? — Tudhattam e' én — úgymond — azt, hogy éppen azok, kik én rólam, és tisztitársaimról azt mondták, hogy mi hivatalunkra alkalmatlanok vagyunk — új Ministeriumot egy általjában nem tudnak formálni? Ha a' sokaság abban a' vélekedésben volt, hogy néki, a' Királyt, ki Ministereitől elhagyaiott, segíteni kötelessége, 's feltételéről még is lemondott; azzal tartom, hogy annak, semmi jussa sints a' Ministeriumot azért vádolni, hogy az lemondott hivataláról, mellyet az princípiumainak 's a' köz vélekedés ellenére nem akart megtartani.

Egy biztosság Jun. 7-kén délutáni négy óraker jelenté a' Felső háznak, hogy a' Király a' Reformbillt helybe hagyta. — Azt mondják, hogy a' Kamara rövid időn el fog osztlatni.

Az alsó ház Jun. 6-ki Ülésében 72 voksal 39 ellen elfogadódott Baringsnak az a' javallatja: „hogy a' Parlament tagjainak az a' Privilegiuma, mellynél fogva őket, adósággért fogságba tenni nem lehet, — töröltessék el. Ugyan ekkor, a' Skotziai Reformbill felett tartott biztossági ülésben, Johnson azt javallotta: hogy választási juss Skotziai papnak, a' ki azzal most nem bír, egynek se adódjék, mert nem kell a' Val-

lás szolgáit politikai pártosokká változtatni.

A' Felső ház 7 Juniusi ülésében Hrg Buckingham kérdé: hogy mi-ben van már az Irlándiai tizedek doka? Két biztosság már neveztetett, de még semmi határozás nints, azonban a' rossz tsak terjed. Irlandiában most mindég tsak azt látja az ember, hogy egy tehén vagy ló eladása oltalmazása végett az egész hadi sereg fegyverben áll, 's a' pap még is jövedelem és élelem nélkül marad. Mellyre nézve a' Hrg mindeneknek előtte azt akarja tudni, meddig ment már ezen dologban a' kirendelt Biztosság? Melbourne a' Hrgot megbízatta, hogy a' kérdésbe tett dologra nézve, rövid időn új rendszabások fognak behozódni.

A' Londoni tanáts azt végezte: hogy azon alkalommal, midőn a' polgári juss Gróf Greynek és Viscount Althorpnak által adódik, a' tanáts költségén vendégség adódjék, mellyre az alsó és a' felsőházból mind azok hivattassanak meg; valakik a' Réformbillnek pártfogói voltak, és annak harmadszori felolvasására vokoltak.

A' Szent Mihály szigetéből jövő Ujságoknak kevés reménységek van a' Dom Pedró expeditiójának mostanában leendő elindulásához, — mert pénz, eleség nints, a' mellett a' fő katonai szállásokon egyenetlenség uralkodik. A' Liszbonából jövő Anglus katonatisztek a' Dom Pedró hadának jó ki-menetele felől kételkednek.

Fox Ur, ki eddig a' Laplata folyó vize mellett fekvő Tartományokban volt Követ, ugyan azon hivatalra Braziliába küldetett. Ennek helyére, Buenos-Ayresbe Hamilton Ur, ki eddig Párisban Követségi-titoknokságot velt, rendeltetett.

Frantzia Ország.

Nantesből írják Jun. elején, hogy Berry Hertzegaszszonyt Gróf Martel Kástélyában vélvén lappangani, (a' Loir vize partján) azt a' katonaság egészen kikutatta, de hijában. V. Henrik nevére vert medaliákat, fegyvereket, puskaport, golyóbist 's a' t. eleget találtak benne, de mást nem. — Choletnél verekedett a' Kir. katonaság a' Chouans-okkal, Jun. 7-dikén 's ezeket széllyelverte.

Egy Nantesi Ujság, ezen tzim alatt a' Charta Barátja, Jun. 7-dikén ezeket közli. „A' mult éjjel proclamatiók terjesztettek el ezen város részeiben, mellyek így hangzanak:

„Berry Hertzegaszszony, Frantzia Orzágnak Országló Helytartója.“

„Vendé-iek, Bretagn-iak! Ti mindnyájan a' nyugoti tartományok hív lakosai! Kiszállván nyugoton, hátorkodom Frantzia Országot, kitévén magamat a' veszedelemnek, bejárni; hogy szent fogadásomat, melly ez volt: eljövök még én az én jó barátimhoz, hogy részt vegyek az ő veszedelemmel járó törekedéseikben, — teljesítem. Itt vagyok tehát ezen vitéz nép között. Nyissatok utat Frantzia országban a' szerentsének, én leszek vezértek, 's tudom hogy győzünk. V. Henrik anyja, felszöllít titeket; Fr. Orzágnak Országló helytartója feláldozza magát a' ti holdogítástokért! V. Henrik lesz egykor hadi társatok, ha az ellenség hív országunkat fenyegetné. Újítsuk meg hajdani kiállításunkat ma is: Éljen a' Király! Éljen V. Henrik! — Mária Karolina.

(V. Henrik Nyomtató Sajtója által.)

„Az Áfrikai Tábort illető Kir. Rendelés.“

„Henrik Isten kegyelméből Frantzia Orzági és Naxarrai Király: Meg-

gondolván, hogy az Áfrikai tábor Algirnak megvétele által a' nemzeti zászlóval győzedelmeskedett, és magát a' haza eránt érdemessé tette, és hogy az 1850-diki szomorú esetek miatt, nem vehette az érdemlett jutalmát a' mi fels. nagy atyánktól fáradozásinak: a' mi szeretett anyánk tanátsosinak javallására rendeljük a' mi következők:

1 Tzikkely: Az Áfrikai tábor fegyverviselőinek megadatnak azon rangok és megtiszteltetések, mellyeknek megnyerések eránt a' vitézek, a' kiszabott úton folyamodtak volt 1850-dik eszt. Jun. és Júl. hónapjaiban a' tábor fővezéréhez. 2 Tzikkely: Az Áfrikai tábornál lévő minden fegyverviselőnek adassék annyi köszönetbeli zsold, a' mennyit rendszerént 5 hónapra hópénzül húznak, a' szerént, a' mint ez eránt a' tábor akkori fővezére a' Kormány-székhez érettek folyamodott.

A' Király helyett aláírta Mária Karolina.

(V. Henrik Nyomtató Sajtójából.)

„A' Tábor felosztatását illető Kir. rendelés.“

„Henrik Isten kegyelméből Frantzia Ország és Navarra Királya. Megfontolván, hogy a' mi hadi seregeink sokasága sokkal több, mint a' mennyit a' Status adózó népe teher nélkül eltarthatja, és a' mennyire szükségünk van, hogy külső hatalmasságokkal az egyarányúságot fenntarthassuk, rendeltük és rendeljük így a' mint következők: 1 Tzikkely: Minden ifjú katona, a' ki 1814, 1819 és 1820-ban kiadatott meghatározás szerént lett fegyverviselővé, ezennel meghatalmaztatik, hogy szabadon haza mehet. 2-dik Tzikkely: Minden polgári és katonai tisztviselők tar-

toznak ezen Kir. rendelést felelés ter-  
he mellett telyesíteni.

A' Király helyett aláírta Mária Há-  
rolina.

A' Nantesi Ujság ezt veti utánna,  
hogy ezen Proclamatiónknak éppen nem  
lett az a' foganatja, a' mellyet tölök  
vártak.

A' Temps azt mondja: hogy az  
Igazgatószeék az Országgal ellenkező  
részen éppen olyan állapotban lesz,  
mint volt a' Restauratio, a' Spanyol  
háború után, midőn minden felekeze-  
tek valami ájulás forma állapotra jutot-  
tak. Mind ezen felekezeteknek, mond  
a' Temps elhalgatása, a' Státus kór-  
mánnyát a' nemzettel, ennek szüksé-  
geivel, kívánságaival és interesséjével  
ellenkező karban helyhezeti. A' Temps,  
valamint a' Constitutionell is  
(melly a' Páris hadikarba lett tevését  
nem az időhöz valónak, a' hadiítélő-  
székek felállítását 's az ellenmunkálko-  
dást (reactio) a' Charta és az illendőség  
törvényei nyilvános megsértésének tart-  
ja, — és tsak az esküttek ítélőszékek  
kívánja) a' Fővárosnak hadikarba lett  
tevését kárhoztatja, és azt is mondja,  
hogy a' bűnök megbüntetésére a' tör-  
vények elegendők, — egyszersmind na-  
gyon kéri a' Kormányzést, hogy en-  
gedjen és viselje magát lágyabban. A'  
fenn nevezett Ujságokkal a' Quoti-  
dien ne is egy értelemben van, és azt  
állítja: hogy sokkal jobb volna Török  
Országban élni, a' hol legalább nevek-  
nél fogva esmeri az ember a' dolgokat.

A' National tagadja, hogy ő a'  
nemzetet lázzadásra szállította volna  
fel, és ezt mondja: kellemetlen szoká-  
sa a' közönségnek az, hogy sok dolgo-  
kat nem jól ért és rosszszul magyaráz,  
ő tsak a' Sajtószabadságát és a' vizsgá-  
lás határtalan jussát használta akkor,

midőn a' Juliusi revolutió principiumát  
mint szintén, nem régen, az elébbeni  
Kormányzést is az az a' Törvé-  
nyességet (Lagifimitas) megtámadta.

A' Gazette des Tribunaux  
szerént az, Junius 5-ik és 6-ik napjain  
megölettetett emberek száma 600-ra  
megy. A' Sz. Mery útszán történt üt-  
közethen, tsak egyetlen egy Companiá-  
ból 34 ember esett el.

Toulonból Jun. 3-kán Telegra-  
phon jött parantsolat szerént a' kikötő  
helyeinkben fekvő Linea hajók közzül  
hármán nevezetesen a' Superbet,  
Marengot és Marseillet nagy  
hirtelenséggel kell felkészíteni. Azt hi-  
szik, hogy ezen hajók Liszbonába fog-  
nak küldetni.

General Jacqueminot az ő be-  
tsületlegio évfizetését (Ehren-  
legionsgehalt) egy olyan familiának ad-  
ta, a' mellynek Feje a' legközelebbi  
történetek alkalmával a' törvény mel-  
lett hadakozván, életét az ütközethen  
elvesztelte.

Nantesből Jun. 5-kén. General  
Meunier városunkba megérkezett.  
Egy rendkívül való politzia biztost is  
várunk. A' Seine bal partján, Nantesen  
alól, és az Országba mintegy 10 fran-  
tzia mértföldre be, minden közönség-  
gek lázzadásal vagynak tele. A' párto-  
sok fejei a' X Károly idejében, mind-  
nyáján nagy hívatokat viselt emberek  
váltak, mint a' többek közt Bourdon-  
naye hajdani Minister. Az Erdre  
partjai is zürzavarokkal fordultak fel. Az  
itt lévő pártosokat Oberster Laube-  
pin és de la Roche-Mase vezérli.  
Az Ami de l'Ordre nevű Ujság szer-  
kesztelője bürója Jun. 4-kén bepetsé-  
tetett. A' Marsall Bourmont An-  
nyának, St. Etienne de Montluo-  
hoz közel lévő kastélyában a' Kárlisták  
nagy gyűlést tartottak, mellyen mint

egy 30 Főfő emberek voltak jelen. Az Elölülőről tsak azt tudjuk, hogy nagyember volt, de neve nem említődik. Ez a gyűlés a szomszédságban lévő nemzeti gárdának értésére esvén, összejött, és a kastélyt körül vette. De a vezérek között már akkor senki sem találtatott. Kézre tsak három ember került, kik, mindnyájan Nantesbe vittek.

Vicomte Chateaubriand, a Quotidiennebe a következő írást kívánta beiktatni: „A' Politziát, — kérem — ne tartson utánam kémekeket, kik hijjában leselkednek az én ajtómon, és hijjában vetegetnek rám olyan savanyú tekintet. Jól tudják az Urak, hogy én egy kék ruhában, melly éppen olyan kopott mint a' törvényesség (legitimität), mellynek Követje vagyok, 2 órákor minden nap kimegyek, hogy én a' Luxemburgban mint egy agglegény úgy sétálgatok. Napjában, mindég ugyan azon embereknél, két vagy három látogatást teszek. Hatodfél órákor ebédelni haza jövök. Revés barátim között azok, kik a' szerentsétlenség szenvedésében éppen olyan megátalkodtak mint én, estve hozzám jönnek. Kilentz órákor fekszem. — 6-kor kelek. Olvasom azokat az újságokat, mellyeket szívességből ingyen hozzám küldenek. — Éppen nem azért, hogy én magamat a' Justemilieu tsúfolásán szeretném mulatni, 10-től 12-ig némelly lelkes Republikánusoknak megyek látogatásokra, kik, nem lévén olyan engedők mint én, aggatni szeretnék azokat, a' kiken én tsak nevetek. Néha olyan Juliusi hősök is jönnek hozzám, kiket a' Tsaknem törvényesség (Quasi legitimität) magokra hagyott, és kérnek, hogy oszszam meg velek azon törvényes nyomerúságomat. Imé, Spion Úraimék! ezek az én esmertető jegyeim, és napi

foglalatoságim, mellyek hogy úgy vagnak, a' mint mondám, azt az Urak bizonyosan magok is megesmerik. Az utánam való járással tehát kérem, ne fárasztják magokat, és igyekezzenek az adófizetőktől kitsikart pénzt jobb és annak hasznosabb szolgálattételért érdemlenni meg. Chateaubriand.

## G a l i t z i a.

A' Lembergi Ujság írja: Az Orosz Udvarnak Bétsben lévő Követje Hertzog Metternichel egy rendelést közöl, mellyben az Orosz Tsászár Amnestiája jótéteményét, a' lengyel Revolúció keveredett azon személyeknek, kik aból ez ideig ki voltak rekesztve, ismét több Classisaira terjeszti, ekképpen 1-ő. Az Orosz birodalom főbb rangú alattvalóira nézve ez a' végzés: Az Orosz birodalom napnyugoti tartományaiiban, azon tanulóknak, Professoroknak, Nemeseknek és akármelly jó familiából származott személyeknek, kik az insurgens sereggel mint altisztek vagy közkatonák az Ausztriai birtokokba állmentek, a' szerént, a' mint már a' katonatiszteknek, megengedettett, hogy a' Tsászár Kegyelméhez bízvást folyamodhatnak. E' végre, ezen Személyek között mindennek külön esedező levelet kell benyújtani; a' melly a' kérő bűnös voltához képeest fog vizsgálát alá vétetni. 2-or Alsóbb rangú Orosz alattvalókra nézve: Ezek az Amnestiában azonnal részesülnek, mihelyt lakhelyekbe visszatérnek. 3-or A' lengyel Országból való Nemeseknek, Tanulóknak és más jó származású személyeknek, kik a' rebellis seregben altisztek vagy közkatonák voltak, akármiképpen volt az ő eredeti állapotjuk, engedelem adódik, a' mennyiben Ó Felsege az Orosz Tsászár, a' Rjbinski és Gilgud sere-

geire nézve kibotsátott rendelkezéseit ezen személyekre is kiterjesztette. 4-er Az Orosz seregtől elszökött katonák és azon hadi foglyok, kik a' lengyel fellázad-  
tak között szolgáltak, úgy tekintetnek mint eltévelyedtek, vagy a' orosz példától elragadtattak, vagy olyanok, kik erővel vitettek szolgálatra, és az Orosz Tsászárnak parantsolatja szerint, ha magok jószántából hadják az Ausztriai határokat oda, büntetés nélkül térhetnek vissza; s elébbeni katonai szolgál-  
latjokat folytathatják.

### T ö r ö k O r s z á g.

Se mlinből Jun. 11-kén. A' Boszniai helytartó Mahmud Basa a' Belgrádi hasát tudósítja: hogy a' nagy Ur seregének Saruchannál a' pártosokon vett győzedelme után egy nappal a' Serajemói sikszágon hasonlóképpen a' pártosokkal ütközet történt. A' Nagy Ur serege győzött, és Serajemóból a' pártosokat kihajtván, ez idő szerint ott tartózkodik. A' lázzadók Vézerei nevezetesen Hussein Kapitány, Kara Feisi Ali Basa Vidaiich, és Banjaluka Kapitány elszaladtak, — hova? nem tudhatni. A' Fő város bevétele után a' rebellisek álla le esvén, nehezen indítanak többet valamit — és nagyon hihető, hogy ezzel Boszniában minden gonosznak nyaka szakadt.

### N é m e t O r s z á g.

Égy levél, melly Vormatiában Máj. 30-kán költ, a' kenyér drágasága miatt Máj. 28 kán egy ott történt lázzadásról így ír: A' rendetlenség kiütésének jórésben oka volt az is, hogy a' kitett napon, a' Hambachi innep (ido a' legliberalisabb Constitutionalisták gyülekezésének öszve, és nem kis rendetlenségre adtak alkalmatosságot nem csak Hambachban, hanem másutt is) szen-

telők között a' városon löbb tsapat emberek útaztak keresztül, és az ő szabad-  
ság eszközlésére indító kiáltásaikkal, a' kenyér árának éppen a' napokban tör-  
tént felemelése által már eddig is pezs-  
gésben lévő lakosok között a' szegénye-  
ket még jobban neki tüzelték. A' zene-  
bona kezdetén először egy ide való ke-  
reskedőnek búzával megterhelt szeke-  
rei tartóztattak le, — azután pedig a'  
líkítő helyben, egy olyan gabonás  
kereskedő hajó ellen fordultak, mellyet  
már régen szándékoznak ki rabolni.  
Estve még tsak annyira mentek, hogy  
felbuzdult kiáltások között a' Polgar-  
mester háza elébe szabadság fáját állí-  
tottak, és annak ablakait kövekkel be-  
verték. (Folytatása következik.)

### M a g y a r O r s z á g.

A' N. M. Kir. Helytartó Tanács ren-  
delése következtében: „Az illető Tör-  
vényhatóságoktól érkezett Tudósítások  
szerént, az Epekörságnak jelei már Ma-  
gyar hazánkban több hónapok óta se-  
hol sem tapasztaltatván; ezennel köz-  
hírré tétetik, hogy Országunk az ér-  
deklett mirígytól, az Isteni gondvise-  
lésből, tökéletesen ment légyen.“ Költ  
Budán Junius 22-kén 1832, a' Tanács  
üléskől.

Nemes Esztergom Vármegye  
Jun. 7-dikén tartotta Msgos Forgaras-  
földi Gróf Nádasdy Ferentz Ur,  
mint a' Fő Ispányi Hivatal Helytartója  
előlülése miatt tisztújító Székét. Tekin-  
tetes Huszár Imre eddig volt Első Al-  
Ispány Ur, kinck a' Ns. Megyére néz-  
ve mind ennek kebelében mind az Or-  
szág-gyűlésein kétszeri követségében  
szerzett érdemei eléggé esmeretesek,  
most hivataláról végképpen lemondván  
és a' szavatolás alól egészen kivonván:

Első Al Ispánynak szavak többségével Heya Imre; Második Al Ispánynak, eddig volt Fő Jegyző Bozzai Bozsa y János; Fő Jegyzőnek Friebeisz Imre Urak választattak.

Ekként lettek szavatolás által; Al-Jegyzők: Re vicz ky Pál és Huszár 'Sigmond; Fő ügyész Andrassy Jó'sef; Al Ügyész: Kamotsay László; Fő Adószedő a' hadi Pénztárnál Aranyadi Fabrényi István; a' házi Pénztárnál: Földváry István; Számvevő: Visnyei Mátyás; Járásbeli Fő Szolga Bíró Gaizler Jó'sef Úr akként mondván le hivataláról, hogy szavatolásra ne menjen, az Esztergomi Járásban Fő Szolga Bíró lett Re vicz ky Károly, a' Párkányiban Kutassy Károly; Al-Szolga Bírák: Vargha Benedek és Luby Jó'sef; Esküdtek: Juhász Ferentz; Hatala Antal, Benyus János, és Kutassy István; Üti Bízós: Miskey Miklós; Szállításra ügyelő Bízós: Rimmely János; Tiszteletbeli Esküdtek: Matyasovszky Lajos, Matyasovszky Sándor, Vladár Jó'sef, és Spátay Jó'sef Urak. — Az újítószerk a' legnagyobb rendel és tessenéssel délig elvégződött.

Ns Ugotsa Vgye Május 14-dikén Szöllösön, Mélt. Garanszeghi Géczy István Udvari Tanácsos, és a' Nagymélt. Magyar Udvari Kantzellária Referendáriusa előlülése alatt tartotta tisztújító Székét, melly szovatolás útján

a' mai postával küldjük Győr Vármegye Mappáját a' Budai, Bánhalmi, Czeglédi, Egri, Kartzagi: Rétsági, S. A. Ujhelyi, Tállyai, Tokaji, és Váczi Tsomókban a' szokott mód szerént.  
(Félárkus „SOKFÉLE“ Toldalékkal.)

menvén végbe, Első Al-Ispánynak választatott, volt Második Al-Ispány T. Ujhelyi Ujhelyi Sándor; második Al-Ispánynak Ujhelyi Norbert. — Fő Szolga Bírák: Vasadi Gábor, Szent-Páli László; Al-Szolga Bírák: Buty kay Menyhért. Ujhelyi Jó'sef; Fő Jegyző: Egri János; Első Al-Jegyző: Ferentzi Ignácz, 2 dik Al-Jegyző: Ujhelyi Ferentz. Fő-Ügyvéd: Nagyidai Ferentz, Al-Ügyvéd: Tót Ferentz. Fő Adó-Szedő: Morvay László. Üti Fő Felvígyázó: Rátonyi Lajos. Levél-Tárnok: Zóltán Pál. Esküdtek: Gulátsi Sándor, Horti Sándor, Zóltán Péter, Tegze Károly Urak.

#### Igazítások.

1) Nro 47. 372 lev. A' Szedőnk egynehány szót elugrott, 's ez a' Correcturában észre nem vevődött. A' 2-dik hasáb 27-dik 's ezt követő sorai tehát ekként igazíthatnak meg: „és hogy annak, — a' nemzet által, köz megegyezésből, állittatván, — sem a' képzelődő tehetségnek pompa és fény által való megvakítására, sem pedig arra nincs szüksége, hogy magának pénzen vásároljon tiszteletet és engedelmességet.“

2) A' Sokfélének XV-dik száma végén, mellyet a' mai Ujság mellett küldünk, a' Rejtett szó harmadik distichonában hibát vettünk észre a' versmérték ellen. Ezt így igazítjuk meg: Kéríték a' molnárt, öntsön fel rám, de az aszszonyt Szölljátok ha reám, bú-feledésre, felönt.

Szerkesztető és Kiadó Márton Jó'sef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)